

全球通胀压力下,我国物价走势如何?

据新华社北京11月26日电 近期,全球通胀压力上升。与之相比,我国物价总体运行在合理区间,但部分民生商品和日用消费品价格有所上涨。

在经济全球化背景下,全球通胀压力持续将对我国物价走势产生哪些影响?我国能否保持物价平稳运行?

国内物价能否保持平稳运行?

国家统计局数据显示,10月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.5%,涨幅虽比上月扩大0.8个百分点,但仍低于宏观调控预期目标,消费市场供需基本平稳。

近期,全球不少地方物价水平明显上行,如10月份美国CPI涨幅创近31年新高,欧元区追平历史最高水平,部分经济体已表现出不同程度的通胀现象。

“本轮全球通胀根源是以美国为代表的主要发达经济体实施的宽松财政货币政策,以及疫情防控失序等引发的供应链紊乱问题。”国务院发展研究中心市场经济研究所副研究员王立坤说。

此外,全球能源供需失衡矛盾进一步加剧。欧洲天然气价格一度暴涨10倍,原油价格攀升至每桶80美元以上,进一步推高全球通胀水平。

我国积极统筹推进疫情防控和经济社会发展,有力维护全球产业链供应链稳定运行;同时,坚持稳健的货币政策,科学把握政策力度、节奏和重点,坚决不搞“大水漫灌”式的强

刺激,确保重要民生商品和基础能源供应充足、价格平稳,成为全球物价的重要“稳定器”。业内人士分析,宽松政策、供给瓶颈等影响可能持续,预计全球通胀压力还将维持一段时间。国际货币基金组织(IMF)此前也警告,全球通胀上行风险加剧,通胀前景存在巨大不确定性。

“通胀风险偏向上行,会给我国物价运行带来一定输入性压力,但当前我国总供求基本平衡,货币供应量同名义经济增速基本匹配,保持物价总体平稳运行具有坚实基础。”王立坤说。

重要民生商品价格能不能保持基本稳定?

猪肉24.18元/公斤、活鲫鱼20.33元/公斤、青椒7.21元/公斤、菜花7.29元/公斤……据农业农村部监测,11月12日至19日全国多数农产品批发价格环比小幅上涨。

业内人士分析,主要受汛情、季节性消费因素影响,加之大宗商品价格持续上涨压力传导至部分日用消费品,物价涨幅有所扩大,但从长期来看,我国重要民生商品供应充足,保供稳价底气足。

物价走势主要受供求影响。从当前供给基本面看,粮食、蔬菜、猪肉等民生商品供应充足,价格不存在大幅上涨基础。

“地里有货”——夏粮和早稻均实现增产,秋粮丰收已成定局;全国在田蔬菜面积1.03亿亩,同比增加400万亩;新生仔猪数量每月保持在3000万头以上,预计今年四季度到明年

一季度,上市肥猪量还会明显增长。

“库中有货”——当前粮食库存总量处于历史高位,小麦库存可以满足一年以上的消费需求;36个大中城市主城区及市场易波动地区成品粮油库存保障能力达15天以上;各级冻猪肉储备能够满足城区常住人口10天左右的消费量。

“从运输配送看,尽管当前已经进入冬季,部分地区出现降雪天气,局部地区疫情散发,但我国产销衔接、道路运输、终端配送都十分畅通,不用担心因运送不畅导致供应不稳、价格上涨等问题。”郭丽岩说。

记者了解到,随着各项保供稳价措施落实到位,以及秋冬蔬菜茬口转换逐步完成,加之近期天气晴好,气温回升,叶类菜上市加快,蔬菜价格已出现回落,其中前期涨幅较大的鲜甜蔬菜价格降幅明显。

大宗商品价格上涨会不会向其他日用消费品传导?

与“菜篮子”价格温和上涨不同,工业生产者价格持续走高。10月份,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨13.5%。今年以来我国PPI涨幅持续扩大。

“受国际大宗商品价格上涨带来的输入性影响以及国内煤炭、金属等部分行业供给偏紧,PPI涨幅有所扩大。”国家统计局新闻发言人付凌晖说。

受此影响,家装等多个行业近期出现价格上涨,显示大宗商品价格上涨压力正向部分终端消费品传导,业内人士普遍预计,10月PPI同

比涨幅很可能已达到年内最高值。

针对前期煤炭价格大幅上涨问题,有关部门正大力推进煤炭等大宗商品保供稳价,全国煤炭产量和市场供应量持续增加,电厂和港口存煤加快提升,动力煤期现货价格大幅回落。

截至目前,郑商所动力煤期货主力合约价格、秦皇岛港5500大卡动力煤现货平仓价、晋陕蒙主产区煤矿坑口价均出现不同程度下跌。受煤炭价格大幅下降带动,近期钢材、铝、玻璃、纸浆、甲醇及煤化工产品价格也大幅回落,部分原材料价格上涨压力明显缓解。

强化供需双向调节,组织多批次国家储备投放;加强市场监管,遏制过度投机炒作;做好预期管理,研究和适时出台部分惠企政策到期后的接续政策……我国有丰富的政策工具应对国际大宗商品价格大幅上涨,并已取得部分成效和经验,这在很大程度上避免了大宗商品价格上涨向其他日用消费品传导。

虽然还有部分大宗商品和原材料价格仍在高位运行,但因产业链条长、市场竞争激烈,传导影响逐步衰减,终端消费品价格变化较为有限。“从近期涨价的一些消费品看,大多数企业自行消化了部分涨价压力,终端产品涨价幅度并不大,不必过度担心原材料价格传导影响。”郭丽岩说。

展望今年后期和明年,我国居民消费领域商品和服务供给充裕,尤其是粮油、肉蛋奶、新鲜蔬果等重要民生商品,以及煤炭等基础能源供应总量充足,能够更好地满足人民群众基本生活需要,物价水平总体将继续保持平稳运行态势。

收款二维码还能不能用? 央行最新权威解读来了!



漫画:受影响 新华社发 王琪作

据新华社北京11月27日电 近日有消息称,“微信、支付宝收款码不能用于经营收款”。收款二维码到底还能不能用?新华社记者27日独家从中国人民银行有关部门获悉,该说法系误读。使用“二维码”或者打印封装的二维码的商户,需要向收款服务机构(如微信、支付宝等)申请转为商用收款码,但消费者日常支付体验和感受不会受到影响。

人民银行有关人士给记者打了个比方:如果消费者在早点摊购买煎饼果子习惯用手机支付,仍然可以用扫码等方式付款,没有任何变化。如果卖菜的商贩此前就已经使用经营收款码收款,也不受任何影响。

10月,人民银行发布的《中国人民银行关于加强支付受理终端及业务管理的通知》对收款条码支付提出了一系列管理要求,一些人却对部分内容产生了误读。

记者从人民银行有关部门了解到,此前一些商户收款使用“二维码”或者打印封装的二维码,此类“个人静态收款条码”收款安全性较低,容易被犯罪分子利用,需要向收款服务机构(如微信、支付宝等)申请转为商用收款码。另外,按照相关要求,不得通过个人收款条码为具有明显经营活动特征的个人提供经营活动相关收款服务。至于哪些用户属于“具有明显经营特征”,中国支付清算协会正在研究制定相关标准。

通知将自2022年3月1日起施行。人民银行有关人士表示,在相关要求实施之前,支付服务机构必须要全面、充分评估客户正常支付需求,制定配套服务解决方案,确保服务成本不升、服务质量不降。收款服务机构有义务免费为商户提供商用收款码,商户只需要提供必要的身份核实信息。

吴政隆 当选中共江苏省委书记

新华社南京11月27日电 中共江苏省第十四届委员会第一次全体会议11月27日选举吴政隆为省委书记,许昆林、张义珍为省委副书记,当选为省委常委的还有王常松、邓修明、张爱军、费高云、韩立明、赵世勇、惠建林、潘贤掌、曹路宝。中共江苏省第十四届纪委第一次全体会议选举王常松为省纪委书记,周广智、尹卫东、李桂琴、刘海涛为省纪委副书记。

中俄代表: 美英澳核潜艇合作 危及国际安全秩序

据新华社维也纳11月26日电 国际原子能机构理事会26日讨论美英澳核潜艇合作问题。中国和俄罗斯代表发言表明反对三国核潜艇合作的严正立场。

当天,国际原子能机构理事会按照中方所提建议新设议题,首次专门讨论了“美英澳核潜艇合作所涉核材料转让及其保障监督等影响《不扩散核武器条约》(NPT)各方面的问题”。

会后,中国常驻维也纳联合国代表王群和俄罗斯常驻维也纳联合国代表马利扬诺夫举行联合记者招待会,回答媒体提问,认为美英澳三国核潜艇合作危及国际防扩散机制、全球战略平衡与稳定以及战后国际安全秩序。

马利扬诺夫表示,美英澳核潜艇合作加剧地区紧张局势,推升军备竞赛风险,俄罗斯对此深表关切。目前美国核潜艇均使用武器级高浓缩铀,三国核潜艇合作将继续推进,澳大利亚将获得大批武器级核材料,这将严重冲击国际核不扩散体系。也将对《新削减战略武器条约》、无核武器区建设造成严重消极影响。

王群强调,美英澳三国以意识形态划线,打造新的军事集团,将加剧地缘紧张。此举将刺激地区国家加紧发展军力,甚至寻求突破核门槛,推高军事冲突风险。中方对此坚决反对。

中俄两国代表还一致表示,将密切跟踪三国核潜艇合作有关动向,共同维护国际核不扩散体系,共同维护全球战略稳定和国际和平与安全。

我国成功发射“中星1D”卫星



11月27日0时40分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,成功将“中星1D”卫星发射升空。卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。新华社发(白首飞摄)

上接A1版

此外,该县积极引导农业企业开展股改、挂牌工作,全县43家规模以上龙头企业已有13家涉农企业完成股改挂牌,在全市各区县中排名第一。湖南省兴博糯米粉食品股份有限公司、株洲市顺丰农业科技股份有限公司、湖南金森农林牧业生态开发有限公司3家挂牌企业还组建了湖南三三三农业科技集团,旨在抱团打造资产、年产值均过亿的“双亿级”龙头企业。

打造农业全产业链大格局

今年中央一号文件提出,依托乡村特色优势资源,打造农业全产业链,把产业链主体留在县城,让农民更多分享产业增值收益。

茶陵是油茶产业重点县,现有油茶林4094万亩。以往,油茶果要么供给本地油坊加工,要么卖给外地,油茶种植效益不高。转机出现在2012年。湖南红星盛业食品股份有限公司落户茶陵,公司产品“御康”“好恰油”获评湖南著名品牌,价格翻番,最高价达300元/公斤。深加工让油茶果价值倍增,种植户同样受益。

如今,随着湖南虎源生态园林有限公司、株洲市康佳油业发展有限责任公司等农业龙头企业相继落户,茶陵油茶产业发展欣欣向荣。

“农业不加工,等于一场空。”省第十二次党代会代表、茶陵县委书记邓元连形象地说,作为传统农业大县,要实现乡村振兴,关键是把农产品加工业做大做强。茶陵县加大招商引资力度,引进了一批农业加工企业,培育农业龙头企业,并在经开区设立农产品加工园。

如今,茶陵全力打通果蔬加工产业链通道,使果蔬种植业符合市场走向;支持茶叶企业向精深加工迈进,唱响“茶陵红茶”区域公共品牌;进一步孵化裂变盛康油脂相关产品;依托龙华农牧发展养殖产业,打造生猪养殖配套产业园,创建生猪养殖产学研中心;合理布局正邦集团、林丰农业等养殖基地,加快打造集鲜肉切割、冻肉储存于一体的湘赣边绿色食品冷链供应中心,着力构建富有茶陵特色的果蔬、茶叶、烟叶、油脂、药材、谷物等农业种植业体系和以生猪、黄牛、土鹅、特色水产为主的农业养殖业产业体系。

构建三产融合发展新体系

推动农村一二三产业融合发展,是实施乡村振兴战略,加快推进农业农村现代化的重要举措。

近年来,茶陵县坚持“融合活茶”,引导茶叶产业与全域旅游叠加发展,让茶园变旅游景点,茶叶变旅游产品,茶厂变研学车间。

在严塘镇杨塘村,湖南龙灿生态农业发展有限公司(下称龙灿生态)正在平整土地,修建停车场和全景玻璃开放式茶叶加工车间。直通山头老水库的石头复古游道完成了前期勘查,老水库附近还将修建民宿。

“采茶时节,游客们来这里既可以体验采茶、制茶乐趣,还能游茶园、攀茶山、住民宿。”畅想未来,龙灿生态负责人蔡隼然的话语中充满了期待。

从传统农业到农旅融合,严塘镇走在株洲乃至湖南的前列,既是全国农业产业强镇,又是省级农村产业融合示范园创建单位。目前,该镇引导和助推万樟园林修建了69公里游道,将沿途的油茶、茶叶等产业区变成景区。

当前,湘赣边合作示范区建设如火如荼,茶陵县正在建设湘赣边区域性商贸物流中心,以物流业带动农业产业发展。

如今,茶陵新农·湘赣农产品批发市场项目、湖南佳家欢食品冷链物流园项目即将投入使用,届时茶陵将成为湘赣边农产品商贸物流的重要枢纽。同时,该县还成功申报2021年农产品产地冷藏保鲜试点县,有望降低鲜活农产品的损耗和物流成本,推动农产品提质增效和农业绿色发展,从源头上加快解决农产品出村进城“最先一公里”问题。

公示

我公司将与醴陵市丽莎通讯行签订醴陵市茶山镇筱溪村、上湖村、梅霞村、孙家湾镇西岸村、嘉树镇玉茶村、仙岳山办事处河西村、江源村7个村有线宽带工程资产收购合同。

我公司将与陈润涛签订茶陵县下东政府片区小区、丽家湾片区小区、李家湾片区小区3个小区FTTH接入工程资产收购合同。

请对上述资产所有权归属有异议者在2021年11月28日前与我公司联系。

联系电话:13873339757

中国移动通信集团湖南有限公司株洲分公司 2021年11月26日

多国实施国际旅行限制防范 变异毒株“奥密克戎”扩散

据新华社北京11月27日电

一些国家近日报告了新冠病毒新型变异毒株B.1.1.529,世界卫生组织26日将其列为“需要关注”的变异毒株,并以希腊字母“奥密克戎”(O)命名。为防范这一新型毒株入境和扩散,多国对非洲南部地区的航班和旅客实施入境限制,并升级防控措施。

加拿大政府26日宣布,从当天开始禁止在过去14天内到过非洲南部7国的外国人进入加拿大,并禁止这7个国家的航班进入加拿大。这7个国家包括南非、莫桑比克、纳米比亚、津巴布韦、博茨瓦纳、莱索托和斯威士兰。

欧盟26日决定启动“紧急刹车”机制,暂停往返上述非洲南部7国的航班。

相关新闻

香港因发现新病毒株 收紧防疫措施

据新华社香港11月27日电

香港特区政府卫生署卫生防护中心27日公布,截至当日零时,香港新增3例输入性新冠肺炎确诊病例。目前,香港累计报告新冠肺炎确诊病例12424例,并发现新出现的病毒株。

据介绍,新增病例均从高风险地区抵港,且均涉及变异病毒株的感染。过去14天(11月13日至11月26日)香港累计报告43例确诊病例,均为输入病例。

香港于25日报告的2例输入性新冠肺炎确诊病例,根据香港大学进行的全基因组测序分析结果,确认带有新出现的病毒株谱系“B.1.1.529”,与南非及博茨瓦纳发现的排序相似。因应最新新冠肺炎疫情发展,特区政府已于27日凌晨零时起开始收紧非洲南部8个地区到港人士的登机及检疫要求,禁止于21天内曾逗留当地的非香港居民入境。特区政府也指明南非、博茨瓦纳、斯威士兰、莱索托、马利维、莫桑比克、纳米比亚及津巴布韦为高风险地区。

新型变异新冠病毒 触发金融市场大幅震荡

新华社纽约11月26日电

受南非等国报告新型变异新冠病毒等利空消息影响,投资者对经济复苏前景感到担忧,26日国际金融市场大幅震荡,全球主要股指、大宗商品价格显著下跌,避险需求上升推动欧美多国国债收益率走低。26日适逢美国“黑色星期五”开启购物季,《华尔街日报》网站刊文称,美股遭遇史上表现最糟的“黑色星期五”。

南非等一些国家近日报告了新冠病毒新型变异毒株,世界卫生组织26日将其列为“需要关注”的变异毒株,并以希腊字母“奥密克戎”(O)命名。当天,美国纽约股市三大股指跌幅均超2%,欧洲和亚洲股市主要股指也显著下跌。

多国当天宣布的旅行限制措施令石油需求前景承压,国际油价在当天跌幅超10%,创2020年4月底以来最大单日跌幅。纽约商品交易所2022年1月交货的轻质原油期货价格下跌10.24美元,收于每桶68.15美元,跌幅为13.06%。

与此同时,欧美多国政府10年期国债收益率大幅下降,美国和中国10年期国债收益率降幅分别达16.19个基点和14.16个基点。

衡量市场投资者恐慌情绪和市场风险的芝加哥期权交易所波动指数(又称“恐慌指数”)当天大幅上涨54.04%,收于2862点。

美国外汇交易平台坦帕斯公司26日表示,投资者担忧新型变异新冠病毒令全球经济复苏脱轨,导致从亚洲到欧美的全球主要股市出现暴跌。

纽约梅隆银行投资者解决方案公司策略师阿杰纳·奥登表示,26日很多交易员没有上班,当天的交易提前收盘,流动性降低可能导致市场出现一些回调。

世卫组织将

B.1.1.529

列为“需要关注”的新冠变异毒株

当地时间
11月26日

世界卫生组织将最新报告的新冠病毒变异毒株B.1.1.529列为“需要关注”的变异毒株

并以希腊字母
“奥密克戎”(O)命名

要求各国加强监测和测序工作

这一最新变异毒株

11月9日 **11月24日**

在南非被首次确认 首次报告给世卫组织

从流行病学上看

最近几周南非的新冠感染率急剧上升,与检测到B.1.1.529变异毒株的情况吻合

初步证据显示

与之前其他“需要关注”的变异毒株相比

B.1.1.529毒株可能导致人们二次感染新冠的风险增加

这看起来也与目前南非各地感染B.1.1.529毒株的病例数有所增加相符

世卫组织表示

B.1.1.529变异毒株被检测出的速度比以往造成感染激增的其他变异毒株都快

表明这一最新变异毒株可能具有生长优势

“需要关注”的变异毒株

是指在全球公共卫生层面已被证明出现以下一种或多种变化的毒株:

传播性增加或流行病学上的有害变化,毒性增加或致病的临床表现变化,公共卫生和社会措施或现有诊断方法、疫苗、治疗方法的有效性降低等

新华社发 权威制图